



区民政局：加快养老产业高质量发展

关键词：养老产业 高质量发展 提案人：阳杰 责任部门：区民政局



区中医医院医护人员走进东城街道养老服务中心，为护理员培训老年人照护知识。
记者 聂灵灵 摄

本报讯(记者 聂灵灵)近日,记者在刚投用的区特困失能集中照护中心看到,服务大厅、生活照料室、休闲娱乐室等功能室一应俱全,为老人提供生活照料、

医疗康养、精神慰藉、老年教育、文体娱乐等服务。这些变化,与区政协和政协委员积极推动养老产业高质量发展密不可分。去年区两会期间,区政协委员阳杰

提出《关于推进养老产业高质量发展的建议》,建议坚持政府主导,统筹做好健康养老产业;以健康管理为核心,加大资源整合力度,推进“互联网+”在医养结合领域的应用;同时强化健康养老人才队伍建设,全面助推养老产业高质量发展。

接到该提案后,区民政局高度重视,围绕提案内容调研走访、制定工作方案,加快补齐养老产业短板,扎实推进养老服务工作。

去年,区城投颐康公司与区中医医院签署“医养结合”合作协议,由区中医医院在东城街道养老服务中心、南城街道养老服务中心、区特困失能集中照护中心等7家养老机构开展健康管理、巡诊服务、健康讲座、就医管理等上门医疗服务,实现不出养老院就能看病的高质量养老服务。

在养老人才队伍建设上,区民政局还邀请重庆市一福养老发展中心专业护理人员为区养老护理员开展养老护理知识培训,46人取得重庆市职鉴中心认可的五级护理员职业资格证书。同时,联动教育部门在隆化职中增设智慧

健康——养老护理专业,助推我区养老产业专业化发展。

截至目前,全区依托原乡镇敬老院和部分国有闲置资产,通过多元化选址,采取撤并改造、利用闲置资产改造、新建等方式,打造出3个市级示范养老服务中心和29个乡镇养老服务中心,建成57个社区养老服务站和2所失能特困人员集中照护中心,通过公办养老机构国企改革打造4所片区敬老院。全区现有养老床位2510张,其中护理型床位2150张。

下一步,区民政局将对养老服务设施“五个一”工作标准,及时查漏补缺,补齐养老服务基础设施,以需求为导向,激励和引导提供普惠性养老服务,并加快培养养老服务管理、保健、护理、营养等专业人才,广泛吸纳社会工作专业人才,加大人才进修培训力度,全面提升服务人员素质,高质量助推我区养老产业发展。

讲好提案故事

人”荣誉称号。

近年来,我区文化旅游工作积极对标对表成渝地区双城经济圈建设“一号工程”,以巴蜀文化旅游走廊建设为抓手,锚定“现代化郊区新城”总定位,打造文旅康养增长极,持续擦亮金佛山金字招牌,文化旅游体育产业对我区经济社会发展的贡献值不断提升。

开展自查评估,建立持续跟踪机制,确保安全隐患整改闭环。要督查问效,重点突击,根据全区火灾防控“除险清患”问题清单和“国考国巡”反馈意见立行立改,确保火灾防控高效有序推动落实到位。要信息联动,加强应急值守,应急救援准备充分,快速高效处置险情,严防小火酿成大灾,确保人民群众生命财产安全。

“重庆好礼——金佛山首礼”产品发布会举行

本报讯(记者 李崎君)1月5日,“重庆好礼——金佛山首礼”产品发布会举行。

据介绍,金佛山首礼的主要内容是具有金佛山特色的系列“名特优”产品。品类包括非物质文化遗产系列;重庆好礼、重庆好礼·外事礼品系列;南川地理标志产品系列;金佛山特色农副产品系列;金佛山时令农产品系列等。产品包含金佛山方竹笋、野生古树茶、金佛山中药材、金佛山药蜜、庆酒、三不加食醋、南川贡米、小河面条、西苑糕点等特色产品,涵盖10余个物产类别、30余家地方企业、100余个特色商品,其中重庆好礼、外事礼品品牌商品20余个。

发布会上,重庆市文旅协会、重庆市外事服务中心、九章开物(重庆)公司三方签署了“重庆好礼”“重庆好礼·外事礼品”品牌运营合作协议,区商务委、九章开物(重庆)公司、重庆特珍食品公司三方签署了“重庆好礼——金佛山首礼”合作备忘录。

市政府外事办二级巡视员马勇参加产品发布会,区委常委、宣传部部长康平向“金佛山首礼”品牌运营授牌,副区长李学民致辞。

我区重庆市廉洁文化示范基地揭牌

本报讯(记者 李崎君)1月4日,我区重庆市廉洁文化示范基地在南川中华家风馆揭牌。

近年来,我区把廉洁文化建设作为一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的基础性工程抓紧抓实。融廉于城市中心,依托原有游园,植入铜镜雕塑、围棋地雕、两袖清风石书、算好“人生七笔账”浮雕墙等廉洁文化元素,建立“不忘初心·牢记使命”廉政主题公园;融廉于乡村振兴,注重山水田园乡村特征,建立“乡村振兴·与廉同行”文化长廊;融廉于文化地标,以家风文化为明线、廉洁家风为暗线,建立“守住清廉·行稳致远”南川中华家风馆;融廉于南川监狱,以“正风反腐”为主线,分“决策指引、案例警醒、与时俱进”三个篇章,建立“激浊扬清·警钟长鸣”警示教育基地,形成各不一样、互为补充、融为一体的一园一廊一馆一基地”廉洁文化教育平台,获评“重庆市廉洁文化示范基地”。

揭牌仪式后,与会人员还参观了南川中华家风馆。区委常委、宣传部部长康平致辞,区委常委、区纪委书记陈松参加。

区工商联服装协会 献爱心活动走进合溪镇中心校

本报讯(见习记者 雷子欣)1月4日,区工商联服装协会献爱心活动走进合溪镇中心校。

在现场,师生们分批上台,依次领取爱心衣物,学生拿到新衣服个个笑逐颜开,现场氛围十分温暖。据了解,本次捐赠活动共为合溪镇中心校师生免费提供一百余套服装,帮助他们温暖过冬。

副区长李玉梅出席活动并讲话。她说,教育事业是百年大计,是实现中华民族伟大复兴中国梦的筑基工程,希望更多的企业能够关心教育、支持教育,彰显企业担当,履行社会责任,将温暖传递下去;希望接受捐赠的学生努力钻研、学有所成,并将爱心传递下去,在奉献社会中实现自我人生价值,希望各位教师要更加爱岗敬业、立德树人,培养更多优秀的学生。

区医保局开展练兵比武竞赛

本报讯(记者 李崎君)近日,区医保局开展医保经办系统练兵比武竞赛。

本次竞赛以“岗位练兵优服务,业务比武强规范”为主题,参与人员涵盖区医保局、乡镇(街道)、村(社区)的医保工作人员,结合初赛结果遴选出机关组10人、镇街组10人、村社组10人,以随机抽签的方式组成10支队伍开展现场答题比拼。

赛场上,选手们经过必答题、抢答题、情景题、风险题等环节,考核了医保政策、经办服务、业务流程、法律法规等方面内容,角逐出一等奖1名、二等奖1名、三等奖1名。

据了解,自我区启动练兵比武活动以来,广大医保经办人员通过“线上”方式开展岗位练兵,理论和实操能力得到较大提升。

下一步,区医保局将以此次练兵比武竞赛为契机,聚焦工作所需、群众所盼,以千代练、以练促学、以比促练,进一步提升医保经办人员经办能力和服务水平,推进医保经办管理服务规范建设,更好地为人民群众服务。

便民服务站

●遗失重庆市南川区永富物业管理有限责任公司在中国建设银行南川支行营业部的开户许可证,账号:50001263600050205851,核准号:J6693000217801,特此声明。

●重庆市南川区供电技术协会遗失在中国农业银行股份有限公司重庆南川支行的开户许可证,账号:31640101040007702,核准号:J6693000287402,特此声明。

●遗失重庆市南川区兴隆镇中心小学校工会委员会在重庆农村商业银行股份有限公司南川支行兴隆分理处的开户许可证,账号:2604020120010000718,核准号:J6693000643101,特此声明。

●遗失罗莉丽残疾证,残疾证号:50011920140520182641,特此声明。

●遗失郭治洪残疾证,残疾证号:51232319710210661052,特此声明。

我区1个集体和2名个人获市文化旅游委表彰

本报讯(记者 邓的)近日,市文化旅游委公布了重庆市文化旅游系统先进集体和先进个人名单,我区1个集体、2名个人光荣上榜。

据了解,为总结经验、表彰先进,激

励广大干部职工在新时代新征程新重庆建设中担当作为、建功立业,以更饱满的热情、更有力的干劲积极为文化建设和旅游发展作出新的贡献,市人力社保局、市文化旅游委决定,对100个先进

集体、100名先进个人予以表彰。其中,区旅游营销信息管理中心获得“先进集体”称号;区文化综合执法支队副队长杜再华,重庆山水都市旅游开发有限公司董事、副总经理徐应超获得“先进个人”荣誉称号。

全区火灾防控“除险清患”工作专班会召开

本报讯(记者 李崎君)近日,全区火灾防控“除险清患”工作专班会召开。

会议通报了全区火灾防控“除险清患”工作情况,安排部署今冬明春火灾防控工作。

自火灾防控“除险清患”专项行动开展以来,全区上下凝心聚力、奋力攻坚,摸清火灾重大隐患存量、严控增量,有效化解重大安全风险,增强全民防火意识和自救能力,整体提升城乡和森林火灾

防治水平。目前,全区未发生较大及以上有影响的火灾事故,实现了“遏重大、防较大、降总量”的工作目标。

会议强调,要认清形势,高度重视,开展火灾防控“回头看”工作,逐条逐项

世界盲文日：“走出来”，让黑暗世界开出一朵绚烂花！



理疗按摩室内,盲人按摩师李义在手机语音软件的协助下拨打电话、“听”短视频。
见习记者 王婷婷 摄

本报讯(见习记者 王婷婷)1月4日是第6个世界盲文日,盲文是视障群体获取知识的重要渠道。对于一些不曾接受过盲文系统训练的人来说,日常的语言交流,是他们“走出来”和这个世界建立联系的重要途径。

是交流让我开始走出阴影!

“她的离开给我造成很大影响,那段时间我抗拒出门,几乎连话都不说。”张益生是区盲人协会的普通一员,今年58岁,出生时眼睛高度近视,二十九岁眼部开始病变,后病情加重趋于失明。他说,看东西时的那种感觉就像是有一团黑雾蒙在

物体上,随着时间的推移,黑雾慢慢扩散。

采访当天,张益生坐在盲人按摩店里,和朋友聊着家常。几年前照顾他的母亲突然离开,他封闭了自己一阵子。此后加入盲人协会,朋友们鼓励他多出来走走,去参加按摩培训,参加朋友聚会。慢慢地,他打开紧闭的心门,学会在鼓励下走出阴影。

母亲在世时,是他坚强的后盾,温柔的港湾。当他看不见生活的光芒,是母亲每天陪在他身边,牵着他的手行走在大街小巷、公园湖畔。整整两年时间,母亲用温暖化开了遮在他头顶的乌云。“那段时间是幸福的,熟人看到我们会调侃

说是我牵着我妈。其实,是我妈在牵着我。”张益生回忆起母亲,依旧亲切地称呼——“妈妈”。

手机丰富了我的世界!

“可能是因为看不见,所以对声音会比较敏感,而且生活上需要记住的东西会多一些。”李义是一名从业十几年的盲人按摩师,他说,他喜欢吹葫芦丝,能够在几十首歌的歌谱。回想十几年前还在使用按键手机的年代,他能够记住二三十个人的手机号码。现在智能手机的普及,的确给生活带来很多方便,但有些东西就没必要再记住了。

李义用手指触碰智能手机屏幕,然后将听筒靠近耳朵,仔细听着里面的语音播报。他熟练地进行操作,通过语音提示打电话、“听”短视频等,与外界建立起更丰富的联系。

吴小雨是南川区盲人协会主席,经营着一家盲人按摩店。他说,手机的普及方便且丰富了他的生活,以前要通过面对面交流才能了解外界,而现在只要听到手机播放的声音,就可以想象出多姿多彩的世界模样。他可以用手机打车、点外卖、导航,只要在出门前确保手机有电、有钱就行。

盲人按摩给了生活一束光!

走在盲道上碰到障碍物、一个人做饭被火苗烧到、被菜刀割一个口子,他们说着生活的困顿,可脸上依稀掠过一丝微笑。张益生每个月的退休金足够生活开支,他说:“目前对生活没有太多要求,

(上接第一版)

“水稻产量虽说和普通稻田差不多,但每亩多收了100公斤左右鱼,这一算,每亩比单种水稻增收1200元,水稻和鱼均获得了丰收,稻鱼基地收入186万元。”数据一出,唐科忠兴奋不已,因为这是中图村股份经济合作社最关键的一战。

为了保证稻鱼的品质,唐科忠还在基地安装了智能监控系统,在村委会就能掌控稻鱼基地的各种情况。

“我的信条就是‘胆大、学习’,每年联

合社的1000多亩土地都是我一人机耕的。”唐科忠带头当“田秀才”,多次参加区农业农村委主办的新型农民、农用无人机驾驶、产业发展等培训,不断提高技术,开阔眼界。他还和市农科院建立了联系,由市农科院指导村里种植“苹果丝瓜”“水果番茄”等新品种,都卖出了好价钱。

“改”出集体经济新气象

中图村股份经济合作社有1276亩土地,联合社购置了挖掘机、旋耕机、收割机等农用机械14台套,除了用于耕作外,

还积极参与农业社会化服务,为其他人耕田犁地。单是这一项,股份经济合作社就收入20多万元。

2023年,股份经济合作社投资70多万元,建起了粮食加工厂,购置了烘干机、精米加工机、包装机等设施。村里生产出的粮食自己加工,唐科忠说:“这样一来,肥水不流外人田,自己的钱自己挣!”

“今年预计产4.5万公斤油菜籽,产出的蔬菜又耐储存,现在还差一台榨油机和一个冷藏库。”他说,要把中图村

股份经济合作社打造成集种植、养殖、加工、销售于一体的合作社。

现在合作社带动全村劳动力务工240人,一年的务工收入在140万元左右,村民也实现增收。

如今,村民的精神面貌随之变化,通过人居环境整治,该村成为庭院整洁、道路干净、岸绿水清的宜居村。唐科忠表示,接下来,将团结带领群众发展产业,通过党建统领、人才引育、产业招引,走出一条以产业发展壮大新型农村集体经济的新路子。